

ПРОТОКОЛ

от публично обсъждане на проекта за бюджет на Община Първомай за 2017 година, проведено на 09.01.2017 година от 14:00 часа в пленарна зала в сградата на Общината

Днес, 09.01.2017 година се проведе публично обсъждане на проекта за бюджет на Община Първомай за 2017 година. В залата присъстваха кметът на Община Първомай – г-н Ангел Папазов, заместник-кметовете – г-н Николай Митков и г-н Ружди Салим, секретарят на Общината – г-жа Ана Николова, кметове на населени места, директори на дирекции, началници на отдели, служители на общинска администрация - Първомай и граждани.

Откриването и обсъждането започна в 14:00 часа от г-н Папазов, който запозна присъстващите с целта на настоящата среща, а именно обсъждане на проектобюджета за 2017 година и инвестиционната програма.

Кметът на общината обясни, че комисията която разглежда всички постъпили докладни е срещнала трудности при разработката проекта на бюджета за 2017 година, тъй като исканията са много, а възможностите за финансовото им изпълнение ограничени. Обърна внимание, че основен проблем са непостъпилите местни приходи, което води и до неразплатени задължения, но към момента са предприети активни мерки за събираемостта им.

Бъдещето на инвестиционната програма кметът вижда в реализацията на проекти, финансирани чрез еврофондове. Според него трябва да се използва всяка една възможност за усвояването на средствата от тези фондове като се работи отговорно и целенасочено, защото това ще доведе до една по-добра социална реалност. Дейностите, свързани с инфраструктурата на общината са малки, тъй като и финансовият ресурс е малък. Динамичната среда в която са поставени всички общини в България, в т.ч и Първомай, изисква непрекъснати усилия и работа, за да има някакъв положителен резултат. През изминалата година приоритетни за общината бяха, както инвестиционни, така и организационни проекти, подпомагащи изграждането на техническата инфраструктура, подобряване на образованието и предоставянето на социални услуги в общността. Община Първомай, като община от селските райони използва възможностите за кандидатстване с проектни предложения по допустимите за това Оперативни програми и Програмата за развитие на селските райони. Кметът изказа благодарности на г-жа Катя Попова – депутат от 43-то Народно Събрание, която присъстваше в залата, за оказаното съдействие и подкрепа при реализацията на проекта „Допълнително водоснабдяване – с.Буково”, който вече стартира и допълни, че това е от изключително значение за подобряване на качеството на живот на хората от селото.

През 2016 година ПГСС „Васил Левски” от държавно училище придоби статут на общинско, което предполага допълнителни задължения и отговорности пред общината. Радостен е фактът, че кандидатстването по проект „Подкрепа за професионалните училища в Република България и проектното предложение вече са приети и одобрени за финансиране, което ще доведе до подобряване на материално-техническата база в училището и повишаване качеството на образователната среда.

Относно състоянието и поддръжката на уличната настилка – средствата, които се отпускат от държавния бюджет за ремонтни дейности са крайно недостатъчни. Това означава, че трябва допълнително да се отделят средства за подобряване на състоянието на уличната настилка. През изминалата година беше закупена специална техника за ремонт, ще бъде обособено ново звено в администрацията, което ще отговаря за поддръжката на пътищата.

След експозето на г-н Ангел Папазов думата бе дадена на г-жа Тоска Славова – началник-отдел „Бюджет и ТРЗ”. Пред присъстващите тя заяви, че формирането на рамката на бюджета и намирането на баланс между източниците на приходи и реално необходимите разходи, особено в частта местни дейности, с всяка година става все по-трудно, защото икономическата криза оказва влияние върху приходната част, а от там и възможността с намалелите общински приходи да се предлага целия набор от услуги на населението ката същевременно трябва да се поддържа общинската собственост като сграден фонд – училища, кметства, а също и инфраструктурата на общината – пътища, ВиК, улично осветление и др. Очакваната финансова рамка е около 14 080 235 лева, но това е само ориентировъчна сума.

Тази година общата субсидия делегирани държавни дейности е 8 452 473 лева, с 1 200 000 лева повече от предходната, като ще има увеличение в сферата на образованието, социалните дейности и основните заплати на администрацията, които от 2009г. не са били променени.

Инвестиционната програма не успява да надхвърли 1 млн.лева. Засега са предвидени 982 411 лева, като целевата субсидия е 615 200 лева. С тези пари ще се ремонтират учебни заведения, ще се благоустрояват населените места в общината, заложи са 10 000 лева за площадки, за спорт и туризъм, за културния календар, за текущи ремонти на пътища и разплащане на стари задължения.

След това г-жа Славова запозна в детайли присъстващите с предвидените приходи по видове и съответните планирани разходи по дейности и функции и подчерта, че при разработката на проекта са спазени всички изисквания на ЗДБРБ за 2017 година.

След като приключи представянето на проекта за бюджет за 2017 година думата беше дадена на гостите за въпроси, мнения и предложения.

Госпожа Марияна Колева – кмет на с.Караджалово попита на какъв принцип се разпределят средствата за населените места в общината и защо за с.Караджалово са предвидени само 3 000 лева.

Господин Николай Митков – заместник кмет на Община Първомай отговори на поставения въпрос като обясни, че средствата се разпределят като се дава приоритет на най-спешните и неотложни дейности и освен това се прави анализ какво е извършено и през предходните години във всяко населено място.

Въпрос постави и г-жа Теодора Кирякова, която попита кой е приоритетът на Бюджет 2017 година.

Отговор получи от Кмета на Общината, който каза, че приоритет са хората, гражданите на Общината - наличието на добра инфраструктура и предоставяне на качествени услуги е основен стимул за икономически растеж и оттам за повишаването на жизнения стандарт на населението.

Госпожа Катя Попова, депутат от ПП „Герб,”изказа своето недоволство от това, че отсъствието на общинските съветници и на председателя на финансовата комисия е предпоставка да възникнат съмнения за прозрачността на разпределението на средствата. Според нея, обсъждането на бюджета в този вид позволява той да бъде променян и да се изпълнява според предварителни нагласи. Тя зададе няколко въпроса:

- Колко е преходният остатък от 2016г.?
- В какъв размер са просрочените задължения към настоящия момент?

- На каква стойност са погасените заеми?
- Имат ли печалба търговските дружества, в които Общината има участия и за какво се разходва тя?
- Каква е числеността на общинска администрация към 31.12.2016 година?

На първите два въпроса отговори г-жа Тоска Славова, която поясни че преходният остатък в делегирани държавни дейности е в размер на 344 536 лева, от които 4 127 лева са налични по банкова сметка на общината, а 340 409 лева са използвани за разплащане на разходи в местни дейности.

Относно просрочените задължения – те са в размер на 635 446 лева.

На въпроса за заемите отговори г-жа Елена Кичукова – директор на дирекция „Бюджет и финанси“. Тя се изказа, че Общината има един дългосрочен заем към фонд „Флаг“, който е разсрочен и се обслужва продължително като годишно се внасят по 125 000 лева, също и временен безлихвен заем за финансови корекции - разсрочени за 3 години по 1/3 част – остатъкът е 205 000 лева като се изплащат по 68 000 лева годишно.

Относно участието на Общината в търговски дружества г-н Митков обясни, че към момента те са с положителен знак и генерират печалба, която се използва за реинвестиция след като така е гласувано в Общински съвет. Г-жа Кичукова поясни, че прихода е приблизително 8 000 лева.

За числеността на администрацията отговори г-жа Ана Николова – секретар на Общината, която се изказа, че към момента е 265 като държавните дейности са 117, има 3 свободни места и 2 свободни бройки в ЦНСТ.

Въпроси бяха поставени и от г-н Велчо Христов. Неговите тревоги са свързани с това, че няма никакви стъпки за преодоляване на демографската криза в общината. Изрази готовност да сподели свои предложения за разкриване на работни места и задържане на младите хора в града. Той попита защо се провежда концесия за минералните ресурси на региона, а не се направи общинско предприятие. След кратка дискусия стана ясно, че нужните инвестиции за това са в размер на хиляди левове.

Думата взе г-н Ружди Салим – заместник кмет на Община Първомай, който обърна внимание на трудностите, пред които е изправена комисията при съставянето на проектобюджета за 2017 година, но увери, че Община Първомай ще реализира успешно ангажиментите, свързани с изпълнение на инвестициите с европейско финансиране.

В залата нямаше повече желаещи за изказване по темата.

С това публичното обсъждане на проектобюджета на Община Първомай за 2017 година пред местната общност приключи.

09.01.2017г.

Протоколчик:

/Дарина Мирчева/